



PRINCIPERKÆRING OM MENNESKERETTIGHEDSSTRATEGIEN

Introduktion

AGROLAB GROUP er forpligtet til at respektere menneskerettighederne og beskytte miljøet. Det er ledelsens erklærede mål at respektere, beskytte og fremme menneskerettigheder og miljø i hele værdikæden. Overtrædelser af internationalt anerkendte menneskerettigheder og nationale og internationale miljøbeskyttelsesbestemmelser tolereres ikke.

Følgende internationale regler, som AGROLAB GROUP har forpligtet sig til at overholde, danner grundlag for forpligtelserne til at udvise rettidig omhu i forhold til menneskerettigheder og miljø:

- Den internationale menneskerettighedserklæring (<https://www.un.org/en/about-us/universal-declaration-of-human-rights>)
- ILO's erklæring om grundlæggende principper og rettigheder på arbejdspladsen (<https://www.ilo.org/declaration/thedeclaration/textdeclaration/lang--en/index.htm>)

Principperne for menneskerettigheder og miljøstrategi, der er beskrevet i denne erklæring, gælder i hele AGROLAB GROUP og skal overholdes af ledere og medarbejdere i alle filialer og afdelinger i forbindelse med udførelsen af deres opgaver. AGROLAB GROUP forventer også, at alle forretningspartnere overholder



menneskerettighederne og miljøforpligtelserne. Respekt for og overholdelse af menneskerettigheder og miljømæssige forpligtelser er den grundlæggende forudsætning for samarbejde med AGROLAB GROUP.

Respekt for menneskerettigheder og miljø i hele forsyningskæden

AGROLAB GROUP træffer passende og effektive foranstaltninger for at identificere og kontrollere menneskerettigheds- og miljørisici inden for sit eget forretningsområde og i hele forsyningskæden og for at forhindre, at risici realiseres. Hvis det konstateres, at en overtrædelse af en menneskerettighed eller miljøforpligtelse har fundet sted eller er nært forestående, træffes der foranstaltninger for at bringe overtrædelsen til ophør eller minimere dens konsekvenser.

Alle foranstaltninger, der træffes som led i vores menneskerettigheds- og miljøansvar, følger princippet om "empowerment before retreat": Vi forpligter os til at støtte vores forretningspartnere i at forebygge og afslutte overtrædelser af menneskerettigheder eller miljøbestemmelser, før vi opgiver forretningsforbindelser eller skifter til alternative forsyningskilder.

Foranstaltninger til effektiv risikostyring

Due diligence-forpligtelserne implementeres for virksomhedens eget forretningsområde og hele forsyningskæden som en del af et risikostyringssystem. Gennem den horisontale og vertikale integration af due diligence-forpligtelser i alle relevante forretningsprocesser sikrer AGROLAB GROUP, at risici genkendes, og at forebyggende og afhjælpende foranstaltninger implementeres på en målrettet måde.

Risikostyringen kontrolleres og overvåges for alle AGROLAB GROUPs afdelinger og filialer af det centrale team for bæredygtighedsstyring hos AGROLAB GmbH.

Effektiv risikostyring

Et softwarestøttet risikostyringssystem bruges til at gennemføre due diligence-processer. Opgaver og definerede ansvarsområder, kompetencer og rapporteringslinjer.

Due diligence-forpligtelserne er forankret horisontalt i AGROLAB GROUP. Alle relevante afdelinger - bæredygtighed, kvalitetsstyring, indkøb, produktion, logistik - er involveret i implementeringstrinnene afhængigt af det specifikke emne. Den centrale Corporate Sustainability / Social Responsibility Manager (CSR) er ansvarlig for den operationelle styring af implementeringen af due diligence-forpligtelserne. De detaljerede opgaver for denne stilling er beskrevet i en jobbeskrivelse, som er offentliggjort på AGROLAB's interne WIKI og derfor kan ses af alle medarbejdere.

Due diligence-forpligtelserne er forankret vertikalt ved at definere tilsyns- og koordineringsansvar på ledelsesniveau. Det overordnede ansvar for implementeringen af menneskerettigheds- og miljømæssige due diligence-forpligtelser ligger hos bestyrelsen. CSR rapporterer direkte til bestyrelsen.

CSR påtager sig også rollen som menneskerettighedsansvarlig i AGROLAB GROUP og overvåger i denne funktion risikostyringen for sin egen forretningsenhed og for hele forsyningskæden og gennemfører regelmæssige effektivitetsvurderinger. Den menneskerettighedsansvarlige rapporterer også direkte til bestyrelsen i denne funktion.



Identificering, vægtning og prioritering af risici

AGROLAB GROUP gennemfører risikoanalyser med hensyn til overholdelse af menneskerettigheder og miljøforpligtelser inden for sit eget forretningsområde og hos sine direkte leverandører. Vi trækker på både intern og ekstern ekspertise. Komplexiteten og omfanget af vores internationale forsyningskæde kræver brug af tekniske softwareløsninger, der hjælper os med at identificere, verificere, vægte og prioritere risici.

Vores risikoanalyzesystem gør det muligt for os at bestemme de individuelle risici for hver enkelt forretningspartner. Baseret på generelle leverandøroplysninger - især oprindelsesland og branche (NASKode) - udføres en abstrakt risikoanalyse baseret på et stort antal anerkendte indekser og undersøgelser foretaget af eksterne eksperter. Derefter kontrollerer vi forretningspartnere for specifikke menneskerettigheds- eller miljørisici på baggrund af leverandørernes selvevalueringer, et AI-drevet medieanalyseværktøj, verificerede certificeringer og vores egne resultater fra inspektioner eller forretningsprocesser.

Vi afvejer og prioriterer risici ved at sammenligne den typisk forventede alvorlighed af en mulig overtrædelse og dens irreversibilitet med sandsynligheden for, at den indtræffer. Vi tager også hensyn til den grad af indflydelse, vi har, for at kunne prioritere risici og handle målrettet, hvor tiltag fra vores side er forbundet med stor sandsynlighed for at reducere risikoen eller omfanget af overtrædelser. Vi bruger en risikomatrix til at identificere vores behov for handling og iværksætter forebyggende og afhjælpende foranstaltninger, hvor de er nødvendige og lovende.

Gå forebyggende til værks

Den omfattende risikoanalyse suppleres med passende og effektive forebyggende foranstaltninger.

I vores egen forretningsenhed gælder en intern Code of Conduct, som klart og forståeligt opsummerer medarbejdernes forventninger og rettigheder. Det er bindende for alle medarbejdere i AGROLAB GROUP og er tilgængeligt for medarbejderne på alle sprog på AGROLABs interne wiki.

AGROLAB GROUP tilbyder trænings- og uddannelsesmuligheder, som medarbejderne kan benytte sig af. De medarbejdere, der er ansvarlige for gennemførelsen af menneskerettigheds- og miljømæssige due diligence-forpligtelser, deltager regelmæssigt i videreuddannelsesforanstaltninger for at kunne gennemføre de internationale krav til menneskerettigheder og miljøbeskyttelse i hele forsyningskæden. Vores mål er også at tilbyde vores forretningspartnere uddannelses- og videreuddannelsesmuligheder, så de også er i stand til at fremme menneskerettigheder og miljøbeskyttelse inden for deres forretningsområde.

Vi udfører regelmæssige og ad hoc-kontroller inden for vores eget forretningsområde for at identificere og minimere risici på et tidligt tidspunkt. Vi overvåger forretningspartnere inden for rammerne af de juridiske muligheder og krav.

Vi kræver, at vores forretningspartnere videregiver vores forventninger til menneskerettigheder og miljø i forsyningskæden og løbende overvåger, at de overholder dem. Til dette formål danner vores adfærdskodeks for leverandører grundlaget for at indgå i et nyt forretningsforhold.

Vores Supplier Code of Conduct (SCoC) er offentliggjort på internettet, og alle vores leverandører skal overholde de krav, der er beskrevet i SCoC.

Sørg for et middel

Der skal træffes effektive afhjælpende foranstaltninger, når en krænkelse af en menneskerettigheds- eller miljøforpligtelse indtræffer eller er umiddelbart forestående.



AGROLAB GROUP iværksætter korrigerende foranstaltninger umiddelbart efter at have identificeret en tilsvarende overtrædelse. Vi udvikler skræddersyede afhjælpende foranstaltninger til hver situation og hver direkte eller indirekte leverandør for at sætte en stopper for overtrædelser på en målrettet måde. Samtidig har vi udviklet en række rammeforanstaltninger, der kan aktiveres med det samme i henhold til et modulcert princip og fyldes med specifikt indhold for at reagere på overtrædelser.

For hver korrigerende handling definerer vi en proces, succesmål og klare interne ansvarsområder i virksomheden. Hver korrigerende handling indeholder en konkret tidsplan og kan knyttes til delmål. De systemunderstøttede handlingsprocesser forbinder alle relevante interessenter.

Følg op på tips

En vigtig rolle i at identificere risici og overtrædelser i forsyningskæden spilles af en fungerende klageprocedure, der er tilgængelig for alle berørte i forsyningskæden - fra medarbejdere og leverandører til tredjeparter, der påvirkes af vores eller vores leverandørers aktiviteter. Det er vigtigt, at oplysninger kan indsendes anonymt og fortroligt.

Vores webbaserede whistleblowing-system er flersproget og tager højde for kompleksiteten i vores forsyningskæde. Enhver adgangstærskel er sat lavt for at gøre det så nemt som muligt at indsende rapporter.

Klager behandles fortroligt og hurtigt. De medarbejdere, der er ansvarlige for at behandle klager, er ikke underlagt nogen instruktioner som en del af klagestyringen; deres neutralitet er garanteret. Hver klage udløser en evaluerings- og handlingsproces, som ender med, at den rapporterede overtrædelse ophører, eller at en identificeret risiko minimeres.

Oplysninger og klager, der indsendes, tages også automatisk i betragtning som en del af risikoanalysen.

Ansvarlighed i hele forsyningskæden

AGROLAB GROUP tager sit ansvar for hele forsyningskæden meget alvorligt. Derfor udvider vi også vores risikoanalyse til at omfatte leverandører, der ikke har et direkte forretningsforhold til os, men som er en del af vores forsyningskæde.

Det langsigtede mål er at skabe fuldstændig gennemsigtighed i forsyningskæden. På trods af nagle forretningspartners forståelige modstridende interesser bestræber vi os på at identificere indirekte leverandører og inkludere dem i risikoanalysen. Til dette formål er vi afhængige af et tæt samarbejde med vores indirekte forretningspartnere for at øge gennemsigtigheden i forsyningskæden på en samarbejdsvillig måde og til gavn for alle.

Dokumentation og rapportering

Gennemførelsen af alle due diligence-forpligtelser dokumenteres løbende. Vi bruger et centralt risikostyringssystem til at netværke alle de oplysninger, vi har til rådighed om anerkendte risici og de forebyggende og korrigerende foranstaltninger, der er truffet.

Vi er også forpligtet til at kommunikere åbent om de menneskerettigheds- og miljømæssige udfordringer, som AGROLAB GROUP er udsat for. Gennem vores offentlige rapportering kommunikerer vi anerkendte risici, trufne foranstaltninger og de fremskridt, der er gjort, mindst en gang om året.



Udsigter

AGROLAB GROUP er forpligtet til løbende at gennemgå, udvikle og forbedre sine egne foranstaltninger. Effektiviteten af alle menneskerettigheds- og miljømæssige due diligence-forpligtelser skal til enhver tid sikres. Effektivitetsvurderinger udføres på ad hoc-basis og mindst en gang om året.

Administrerende direktør AGROLAB GROUP

Dr. Paul Wimmer

Dr. Torsten Zurmühl

Michael Witiska

Benoist Lassere